

“小中心”撬动“大治理”

——成武县综治中心实现纠纷化解“最多跑一地”

“啪!”——日前,成武县综治中心速裁法庭内,随着一声清脆的法槌声响起,一场“搬”到群众身边的庭审正式开始。

法庭上,物业公司代表李奇(化名)紧握催缴单,业主王莉(化名)和张厚德(化名)略显局促地坐在被告席。“原本觉得欠物业费是小事,可真一开庭,心里还是直打鼓。”王莉低声对身边的工作人员说。

这一切,成武县法院法官袁玉军都看在眼里。案件本身并不复杂:业主因小区绿化斑秃、电梯偶尔故障等问题产生不满情绪,拖欠了半年物业费;物业公司因资金紧张,急需费用支付保洁和维修工资。

法庭调查阶段,李奇出示了小区绿化斑秃的照片,语气委屈:“我们不是不愿意搞好,可物业费收不上来,实在没钱补种啊。”王莉脸一红,接过话:“我也不想故意拖欠。上次电梯坏了,反映好几天才修,心

本报讯(通讯员 马巾茹 周莹莹)通过物流公司邮寄电视,收货时却发现屏幕破损,物流公司以“丢件赔偿、损坏不赔偿”为由拒绝赔偿,消费者的损失谁来承担?日前,巨野县法院就审理了这样一起运输合同纠纷案件。

4月18日,原告甲公司安排员工张某通过被告某运输公司运输一台电视机,保价金额为4000元,收货地为广东省广州市XX快运点,收货人为王某。4月22日,电视机到达XX快运点,某运输公司在未向收货人王某手机进行通知的情况下,将电视机放在门口。4月22日下午,王某发现门口的包装箱,打开箱子后发现电视机屏幕破损。原告甲公司为维修该电视屏幕支出维修费2700元。为此,甲公司将某运输公司起诉,要求某运输公司赔偿电视维修费用2700元。被告某运输公司辩称,发货之前已经告知原告,易损件保丢不保损,丢了可以赔偿,损坏不赔偿。

法院审理认为,原告甲公司委托员工通过被告某运输公司运输电视机,原、被告之间的运输合同关系成立并有效。原告在托运案涉电视机时,被告某运输公司并未提出异议且已实际承运,收货人开箱时发现屏幕破损,某运输公司应当就货物损失承担赔偿责任。根据相关法律规定,快递公司应当遵循公平原则确定保价规则,不得设定不公平不合理的内容,某运输公司虽辩称发货前已告知原告“保丢不保损”,但该约定减轻了其要承担的责任,加重了消费者的负担,属于无效约定,被告仍应就货物的实际损失承担赔偿责任。法院判决,由被告某运输公司赔偿原告甲公司电视维修费2700元。

承办法官表示,快递服务行业“保丢不保损”的条款内容,显然减轻了物流公司要承担的责任,加重了消费者的负担,对消费者不公平,属于无效约定,一旦发生损失,物流公司仍应就货物的实际损失承担赔偿责任。在快递物品价值较高的情况下,托运人应进行保价,收货后及时验货,检查外包装是否破损,一旦发现货物有丢失、毁损情形的,及时保存证据。快递、物流企业也应强化责任意识,自觉遵守法律法规,优化服务水平,以诚信经营来赢得消费者的信任与口碑。

“袁法官、小李,是我想拧了。物业费,我现在就交。”张厚德也点头道:“我也交,你们也得尽快动工啊。”李奇赶忙开具收据:“您放心,电梯明天就修,绿化下周就开工。”

接过现金,李奇眼眶微微发红。看着“已结清”的字样,王莉长舒一口气。一场纠纷,在法官主导、多部门联动的“加时调解”中得以圆满化解。

每人手捧一杯热茶,袁玉军直指核心:“王阿姨,物业没有资金就难以运转,小区环境只会越来越差;小李,业主反映的问题得及时回应,不能冷了大家的心……”

王祥顺着话对李奇说:“维修基金很快就能批下来,电梯维修费用有着落了,咱们先修电梯。”邵冲也拉着王莉劝道:“阿姨,咱们一起把事情解决好,谁也不想伤和气,对不对?”

真诚的沟通让调解室的气氛渐渐融洽起来。谈话间,王莉突然起身掏出钱包:

这起案例是成武县以综治中心为枢纽,凝聚多方力量、从源头化解纠纷的生动实践。近年来,该中心积极整合各方资源,“攥指成拳”,让群众在“家门口”就能找到说法、解开心结。

比如,为实现精准服务,成武县法院将司法职能延伸至综治中心,打造出一站式解纷平台:诉讼服务区、速裁法庭、“安居乐业”调解室等功能区全面开放,两个速裁团队常驻轮值,8名工作人员高效运作,确保

群众诉求“有人管、马上办”。

大量纠纷在诉前经综治中心分流引导,通过调解渠道柔性化解。据统计,今年以来,综治中心分流并成功调解的纠纷已超130件。成武县法院也依托该平台开展分流、指导调解、委托调解等工作,实现了诉讼与调解无缝衔接,使纠纷更高效、更顺畅。

如今,在成武县综治中心这一平台上,法院与各部门协同作战、资源整合、线上线下贯通。那清脆的法槌声,以及随之响起的和解笑声,正是成武县守牢公平正义防线的坚定回响。 记者 胡德光

我市在鄄城举行见义勇为积极分子表彰仪式

本报讯(记者 胡德光)8月25日,菏泽市见义勇为积极分子表彰仪式在鄄城县综治中心举行,为姬学臣、姬厚增、任远等7位同志颁发了“菏泽市见义勇为积极分子”证书和奖金。

今年4月28日,姬学臣的妻子王翠霞在村南发现水渠中有人溺水,便快速回家告诉姬学臣前去救援。当姬学臣赶到现场时,发现有一位老人抓着蒲草困在水里,他一边喊人一边跳

到水里营救。这时,姬厚增等人拿着绳子跑来帮忙。姬学臣将绳子套在老人的身上,将其从水中救出。发现老人浑身湿透、双腿不能动弹后,姬学臣又立即回家拿来棉衣给老人穿上。当询问老人的情况时,老人不能说话,身上也没有任何证件。经过赶来的派出所民警联系老人家属,才知道老人因患有老年痴呆症走失,不慎掉在东姬庄村南的水渠内。

鲁西新区开展校园保安员集中培训

本报讯(通讯员 李增强)为进一步提升校园专职保安员履职能力和“最小应急单元”应急处置水平,筑牢校园安全防线,近日,鲁西新区公安分局联合鲁西新区教育体育服务中心举办校园专职保安员暨“最小应急单元”战术技能集中培训班。来自全区的500余名校园专职保安员齐聚一堂,全身心投入到这场干货满满的“学艺”之中。

在理论学习环节,培训教官从校园安保工作的重要性入手,深入浅出地剖析了学校保安员应具备的基本素养以及安全应急处置的关键要领;结合学校安保工作实际,对中小学幼儿园安全防范工作相关规章制度进行了详细解读,以深厚的的专业知识和丰富的实践经验,帮助参训人员进一步提高思想认识,夯实专业素养,让大家更加明晰自身的职责担当。

实战强能,锤炼核心技能。培训教官耐心细致、手把手向保安员们教授钢叉、盾牌、橡胶棍等安防器械的灵活使

用技巧,通过一边示范动作,一边讲解要领,确保每一位保安员都能准确掌握器械的使用方法。针对突发事件的应急流程和如何利用“最小应急单元”等战术技能迅速、有效地制服暴徒这一关键内容,教官们更是进行了细致入微的讲解,让保安员们在面对突发情况时能够做到心中有数、应对有方。

实战演练环节,气氛尤为热烈。保安员们分成小组,进行模拟对抗训练,在一次的攻防演练中,不断强化自身的装备使用能力和协同应对能力。大家精神抖擞,眼神专注,每一个动作都力求标准规范,训练场上不时传来响亮的口号声和器械碰撞的清脆声,展现了昂扬的斗志和严谨的训练态度。

此次培训坚持理论与实战相结合,切实提升了校园专职保安员的综合素质,锤炼了保安员们的核心技能,为保障广大师生的人身安全、建设“平安校园”奠定了坚实的基础。

成武县举行社区矫正对象警示教育大会

本报讯(通讯员 徐海艳 阮庆中)为进一步提高社区矫正法律监督工作质效,预防和减少社区矫正对象再犯罪,8月25日,成武县检察院联合成武县司法局举行社区矫正对象警示教育大会,260余名社区矫正对象参加会议。

会上,检察官通过对社区矫正对象违规案例中违规行为的具体表现,法律后果进行了深入分析,用“身边事”警示教育“身边人”,从法律层面解读社区矫正的

性质,要求社区矫正对象把“规矩”刻在心里,遇到突发情况第一时间向社区矫正机构报告,鼓励社区矫正对象主动参与技能培训和公益活动。提醒社会矫正对象珍惜矫正机会,自觉遵守各项规定,积极加强自我改造,争取顺利回归社会。警示教育大会从案例警示到政策解读,再到监督提醒,多维度向社区矫正对象传递监管要求与守法重要性,收到了良好的效果。

巨野公安:筑牢社会“大平安”坚实屏障

本报讯(通讯员 何政轩)近年来,巨野公安不断探索创新警务模式,持续抓好“派出所主防”和社区警务工作,许多“该管未管”的工作管了,“该抓未抓”的工作抓了,群众纠纷少了,发案率下降了,社会治安越来越好了,更多百姓参与到基层社会治理中来,人民群众的安全感和满意度不断提升。

立足实战需求,贴合辖区实际,巨野县公安局搭建起以“情指行”一体化机制为核心“龙头”,侦查打击与基础管控协同并进的“两翼”,再以科技、法治、监督、队伍建设为坚实支撑的“四维”保障体系。其中,基础管控中心肩负着预防警务“参谋部”与基础工作“总调度”的双重职责,筑牢了全量管控的数据基座,拧紧了明责减负的制度发条,畅通了智慧警务的数字渠道,全方位助推社区警务能力建设、基础工作标准化、基层

治理精细化迈向新台阶。为全面深入地贯彻落实“市县主战、派出所主防”警务改革的部署要求,巨野县公安局将积极探索“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,通过科学统筹、精准调配,实现优势警力与先进技术资源的有机融合和高效协同,为警务工作注入强劲动力。在具体实践中,扎实推进预防警务,构建全方位、多层次的风险预警与防控体系,将安全隐患消除在萌芽状态;精心打磨主动警务,提升精准打击和快速处置能力,形成对违法犯罪的强大震慑。同时,不断创新管理服务举措,真正做到警务前移、关口前置,把社区“小警务”做深做细,以点带面筑牢社会“大平安”的坚实屏障,全力以赴实现基础坚实稳固、发案数量显著下降、社会秩序井然有序、群众满意度大幅提升的工作目标。



全民反诈 人人参与

8月21日,成武县公安局苟村集派出所民警深入辖区开展防范电信网络诈骗宣传,向群众普及刷单返利、冒充客服、虚假投资等常见诈骗手段的识别技巧与防范要点,营造起“全民反诈、人人参与”的良好氛围。 通讯员 申世龙 摄

单县警方速擒“蒙面幽灵”

本报讯(通讯员 刘昆龙)一辆无牌白色轿车,3名蒙面男子,49根价值10万余元的台球杆离奇失窃……日前,一起堪比影视剧情的盗窃案,在单县警方18个小时的跨区追击下告破,5名嫌疑人悉数落网。

8月21日凌晨3时31分,单县某台球器材店监控拍下诡异一幕:一辆无牌白色轿车悄然停靠后,3名头戴面具、口罩、墨镜的男子迅速下车,暴力破坏门锁

潜入店内。短短数分钟内,49根高档台球杆被洗劫一空,现场仅遗留零星痕迹。店主清晨发现后紧急报警,经清点损失逾10万元。

接警后,单县公安局北关派出所联合技术大队、刑警大队成立专案组。通过调取周边监控,迅速锁定作案车辆。然而,嫌疑人反侦察意识极强——沿途全程遮挡面部,车辆无牌行驶,且作案后迅速驶回汶上县。民警追踪发现,该车于清晨5时26分经过汶上县某镇时车内人员减少,但因该乡镇监控条件有限,线索一度中断。

转机出现在车辆一处细微特征:远程途中右侧突现划痕。凭借这一关键标识,警方锁定了重新换上车牌的作案

车辆。

21日20时许,办案民警联合汶上县公安局,在车辆停放点蹲守抓获司机马某某。据其供述,他专门提供车辆协助作案。民警顺藤摸瓜在某民宿抓获主犯焦某某。与此同时,专案组联系到其他涉案人员王某某、宋某某、孔某某的亲人展开法律劝投。22日凌晨1时,3名嫌疑人主动投案,被盗台球杆悉数追回。

办案民警表示,台球杆因价值高、易转卖,近年成为盗窃新目标。此前,全国多地均发生类似案件,被盗球杆多通过二手平台或地下渠道销赃。本案中,嫌疑人专程跨区域挑选高档器材店作案,显然早有预谋。

潜入店内。短短数分钟内,49根高档台球杆被洗劫一空,现场仅遗留零星痕迹。店主清晨发现后紧急报警,经清点损失逾10万元。